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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 17 au 21 février 2023.

Échantillon de 2 088 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus dont 1 353 joueurs 

de jeux d’argent.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur

est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Perception et vécu de la période d’inflation



Près d’un joueur sur deux déclare avoir connu des difficultés financières au cours des derniers mois
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Personnellement, avez-vous connu des difficultés financières au cours des derniers mois ?

18

27

55

Oui, de façon régulière

Oui, de façon ponctuelle

Non, vous n'avez pas connu de difficultés financières

Oui : 45%

- Aux joueurs, en % -

55

58

50

40

28

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Comparatif
ensemble des Français

44%

Oui en %



Dans un contexte d’inflation, 45% des joueurs estiment que leur budget consacré aux jeux a diminué et la 

même proportion qu’il est resté stable
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Au cours des derniers mois, avez-vous augmenté, maintenu ou diminué le budget consacré à chacun des postes de dépenses suivants (que ça soit par choix ou par contrainte) ?

- Aux joueurs, en % -

53

52

49

48

45

44

43

38

38

34

27

26

22

21

16

32

36

28

31

45

38

31

34

33

43

26

49

62

47

21

6

9

6

5

4

6

8

25

4

14

4

24

7

6

4

9

3

16

16

6

12

18

3

25

9

43

1

9

26

59

1

Sorties au restaurant, café, bar

Vêtements, chaussures et accessoires (sacs, etc.)

Décoration, meubles

Sorties culturelles (cinéma, musée, etc.)

Jeux d’argent (loto, jeux de grattage, paris sportifs et hippiques, etc.)

Equipement informatique, high-tech et électroménager

Voyages et tourisme

Chauffage, électricité, gaz pour votre logement

Boissons alcoolisées

Transports (voiture, abonnement transports en commun, etc.)

Equipements sportifs et abonnements (salle de sport, etc.)

Alimentation

Santé (optique, auditif, etc.)

Abonnements pour des services numériques (Netflix, Spotify, etc.)

Tabac

Diminué le budget Maintenu le budget Augmenté le budget Vous ne consommez pas / n'achetez pas ce type de produit Ne se prononce pas



18% des joueurs affirment avoir rogné sur certaines autres dépenses pour pouvoir continuer 

à jouer, en particulier les joueurs de casino et de poker en ligne.
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18

82

Au cours des derniers mois, vous est-il arrivé de rogner sur certaines dépenses pour pouvoir continuer à jouer à des jeux d’argent (loto, jeux de grattage, paris, etc.) ?

Oui

Non

- Aux joueurs, en % -

34

35

18

12

5

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus



Motivations de la pratique de jeu en 

période d’inflation



49

40

17

17

11

10

10

9

8

6

Vous espériez pouvoir gagner de l'argent

Vous aviez toujours joué et vous n'aviez pas changé vos habitudes

Vous vouliez vous changer les idées par rapport au contexte actuel

Vous aviez gagné aux jeux et cela vous encourageait à continuer

Vous aviez besoin de jouer

Vous disposiez de davantage de temps libre

Vous aviez économisé de l'argent par ailleurs que vous pouviez
dépenser

Vous aviez reçu des promotions ou des bonus de jeu de la part des
plateformes qui vous ont incité à continuer

Vous aviez vu, lu ou entendu des publicités qui vous ont incité à
continuer

Vous vous ennuyiez
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Parmi la liste suivante, quelles sont les raisons qui vous ont incité à maintenir ou augmenter votre budget consacré aux jeux d’argent (loto, jeux de grattage, paris, etc.) ? – Réponses données à

l’aide d’une liste, plusieurs réponses possibles

- Aux joueurs qui ont augmenté ou maintenu leur budget de jeux d’argent, en % -

L’espoir de gagner de l’argent constitue la raison la plus citée par les joueurs qui ont 

maintenu ou augmenté leur budget jeux, devant l’habitude. 

Rappel : 49 % 
des joueurs indiquent avoir

maintenu ou augmenté leur

budget de jeux d’argent



Pour près de 3 joueurs sur 4, jouer est synonyme d’un potentiel complément de revenus pour soutenir leur pouvoir

d’achat, quand 61% pensent pouvoir changer leur vie grâce au jeu
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Selon vous, jouer à des jeux d’argent (loto, jeux de grattage, paris, etc.) peut-il ou non vous permettre… ?

21

23

53

38

19

30

6

8

1

1

De gagner un peu d'argent pour
améliorer votre pouvoir d'achat

De gagner beaucoup d'argent pour
changer votre vie

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

Non

74% 25%

61% 38%

Oui

- Aux joueurs, en % -



Les jeux de tirage et de grattage sont perçus comme les deux moyens les plus efficaces pour gagner 

de l’argent afin d’améliorer son pouvoir d’achat
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Et selon vous, chacun des jeux d’argent suivants peut-il ou non vous permettre de gagner de l’argent pour améliorer votre pouvoir d’achat ?

18

13

9

8

7

6

48

46

33

30

31

22

23

28

29

30

31

32

11

13

29

32

30

39

1

1

Jeux de tirage (Loto, Euromillions,
Keno, Amigo)

Jeux de grattage (Cash, Astro,
Millionaire, etc.)

Paris sportifs (football, tennis,
basket, etc.)

Jeux de casino (ex. machine à
sous, roulette, blackjack, poker)

dans un casino

Paris hippiques (PMU…) 

Poker en ligne

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne se prononce pas

Comparatif 
ensemble des 

Français

66% 49%

59% 44%

42% 31%

38% 29%

38% 28%

28% 21%

Oui

- Aux joueurs, en % -



Projection dans les mois à venir



Près de 6 joueurs sur 10 sont inquiets quant à leurs difficultés financières sur les prochains 

mois
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Êtes-vous inquiet(e) ou non de connaître des difficultés financières au cours des prochains mois ?

15

44

30

11

Très inquiet(e) Plutôt inquiet(e) Plutôt pas inquiet(e) Pas du tout inquiet(e)

Inquiets : 59%

Pas inquiets : 41%

- Aux joueurs, en % -

Comparatif
ensemble des Français

Inquiets : 61% 



Si près d’un joueur sur deux prévoit de maintenir son budget jeux, ils sont également 43% à envisager 

de le réduire au cours des prochains mois
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Au cours des prochains mois, allez-vous augmenter, maintenir ou diminuer le budget consacré à chacun des postes de dépenses suivants (que ça soit par choix ou par contrainte) ?

- Aux joueurs, en % -

50

48

46

46

43

43

41

39

38

36

28

26

25

23

22

30

40

39

35

35

44

34

33

45

48

28

46

59

60

19

3

6

5

4

5

4

8

2

13

8

4

4

14

7

2

17

6

10

15

17

9

17

26

3

8

40

24

2

10

57

1

Décoration, meubles

Vêtements, chaussures et accessoires (sacs, etc.)

Sorties au restaurant, café, bar

Equipement informatique, high-tech et électroménager

Sorties culturelles (cinéma, musée, etc.)

Jeux d’argent (loto, jeux de grattage, paris sportifs et hippiques, etc.)

Voyages et tourisme

Boissons alcoolisées

Chauffage, électricité, gaz pour votre logement

Transports (voiture, abonnement transports en commun, etc.)

Equipements sportifs et abonnements (salle de sport, etc.)

Abonnements pour des services numériques (Netflix, Spotify, etc.)

Alimentation

Santé (optique, auditif, etc.)

Tabac

Diminuer le budget Maintenir le budget Augmenter le budget Vous ne consommerez pas / n'acheterez pas ce type de produit Ne se prononce pas



L’intention de réduire son budget dédié aux jeux d’argent est surtout motivée par des 

contraintes économiques, plus que par un souhait de réduction de la pratique

16

Vous avez dit avoir l’intention de diminuer le budget dédié aux jeux d’argent (loto, jeux de grattage, paris, etc.). Ferez-vous ce choix avant tout… ?

27

71

2

Parce que vous souhaitez réduire 

votre pratique de jeu

Parce-que vous estimez que votre 

budget ne vous permet plus 

actuellement ce type de dépense

Ne se prononce pas

- Aux joueurs ayant l’intention de diminuer leur budget dédié aux jeux d’argent, en % -



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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